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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Υγείας 

 
Θέμα: Τραγικές ελλείψεις στο Νοσοκομείο της Σάμου 

Την Τετάρτη 28 Αυγούστου πραγματοποιήθηκε, με πρωτοβουλία του Εργατικού 
Κέντρου Σάμου και συμμετοχή δεκάδων φορέων του νησιού,  μεγαλειώδης συγκέντρωση 
στη Σάμο με αιχμή τα προβλήματα των δομών υγείας. Ο λαός είναι αντιμέτωπος με την 
πολιτική που υπονομεύει το δικαίωμα σε δημόσιες, δωρεάν και υψηλού επιπέδου 
υπηρεσίες υγείας, οδηγώντας τον σε απογευματινά ιατρεία, χειρουργεία επί πληρωμή και 
στον ιδιωτικό τομέα, σε πολυδάπανα ταξίδια στην Αθήνα ή σε άλλα γειτονικά της κατοικίας 
του νησιά. 

Η εντατικοποίηση της εργασίας όλων των υγειονομικών είναι στο κόκκινο με σοβαρές 
συνέπειες στην υγεία τους, αλλά και όλων όσων αναζητούν υπηρεσίες στις δημόσιες δομές 
υγείας, κάτι που επιβεβαιώθηκε με την περίπτωση της παιδιάτρου στο νοσοκομείο της 
Σάμου. Η σημερινή κατάσταση στο Νοσοκομείο Σάμου χαρακτηρίζεται από τα εξής: 

Η Παιδιατρική κλινική κλείνει αφού υπάρχουν ακάλυπτες εφημερίες από παιδιάτρους 
με σοβαρές συνέπειες και στη Μαιευτική κλινική. Η μοναδική παιδίατρος είναι με μπλοκ 
παροχής υπηρεσιών για εφτά εφημερίες το μήνα, ενώ τις υπόλοιπες ημέρες εφημερεύουν 
μία γενική γιατρός, αγροτικοί γιατροί και μετακινημένοι γιατροί από νοσοκομεία της Αθήνας. 
Η Μονάδα Εντατικής Θεραπείας έχει μόνο δύο γιατρούς, αφήνοντας ακάλυπτες εφημερίες 
και λειτουργεί επίσης με γιατρούς που μετακινούνται από άλλες περιοχές για δέκα και 
δεκαπέντε ημέρες το μήνα. Υπάρχει ορατός κίνδυνος κλεισίματός της τον Οκτώβρη, που 
θα αποχωρήσει ένας από τους δύο γιατρούς. 

Το Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών παραμένει εδώ και 25 χρόνια χωρίς τους 
προβλεπόμενους ιατρούς. Λειτουργεί με αγροτικούς ιατρούς που μετακινούνται από τα 
χωριά. Οφθαλμίατρος, ΩΡΛ, Ενδοκρινολόγος, Δερματολόγος, Νευροχειρουργός, 
Γαστρεντερολόγος, Ογκολόγος, Ψυχίατρος, Παιδοψυχίατρος δεν υπάρχουν εδώ και χρόνια 
στο νοσοκομείο. Στις υπόλοιπες ειδικότητες οι ελλείψεις είναι μεγάλες και δεν επαρκούν να 
καλύψουν εξωτερικά ιατρεία και εφημερίες του μήνα. Το οργανόγραμμα του νοσοκομείου, 
που είναι από το 2011, προβλέπει 76 γιατρούς και υπηρετούν μόνο 30 μόνιμοι. Και από 
τους 32 ειδικευόμενους γιατρούς που προβλέπονται υπηρετούν μόνο 2. 

Το ακτινοδιαγνωστικό τμήμα αντιμετωπίζει σοβαρότατο πρόβλημα αφού έχει μείνει 
μία μόνο γιατρός, με την αναμονή για ραντεβού να ξεπερνά τον ένα χρόνο. Ενώ άλλα 
μηχανήματα, όπως ο μαγνητικός τομογράφος λείπουν τόσο από το νοσοκομείο, όσο και 
από όλο το νομό Σάμου. Τραγική είναι η κατάσταση και στις υπόλοιπες υπηρεσίες του 
νοσοκομείου, όπως στη νοσηλευτική υπηρεσία που η Διοίκηση τους οφείλει εκατοντάδες 
ημέρες αδείας και ρεπό. Ακόμα στον τομέα της καθαριότητας από δεκαέξι άτομα αυτή τη 
στιγμή υπηρετούν μόνο πέντε. 
ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση για: 
- Να στελεχωθούν πλήρως τόσο η ΜΕΘ, που κινδυνεύει άμεσα, αλλά και η παιδιατρική και 
μαιευτική κλινική με μόνιμο, πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης, ιατρικό, 
νοσηλευτικό και άλλο προσωπικό, προκειμένου να λειτουργούν πλήρως και με ασφάλεια. 
- Να εκδοθεί ανοιχτή προκήρυξη για την πρόσληψη όλου του απαραίτητου προσωπικού 

στο Νοσοκομείο της Σάμου. 
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